

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

РГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (1220)
Воскресенье
22
июня
1958 г.
Цена 10 коп.

Современно и качественно подготовить школы к новому учебному году

Закончились занятия в школах, и наступила горячая пора подготовки школ к новому учебному году. Перед руководителями школ стоит много разнообразных по своему характеру и важных задач.

Надо дешево и качественно отремонтировать помещения школ, интернатов и подсобных помещений.

В целях экономии средств надо отказаться от практики прошлых лет ежегодного перекрашивания полов, стелей и мебели, когда это не вызывается необходимостью. Надо привести в порядок печное хозяйство, чтобы в зимнее время не было никаких неожиданностей. Как ни странно, но утеплению оконных рам уделяется недостаточно внимания, качество работ не контролируется, в результате чего в зимнее время в окна буквально дует.

Очень серьезно надо продумать вопрос приобретения для школ наглядных пособий и учебников. Ассигнования на приобретение наглядных пособий надо использовать так, чтобы закупить только необходимые и ничего того, что уже в школе есть. Часто работники школ, которым поручена закупка учебников, не знают, сколько нужно для школы тех или иных учебников, поэтому они в магазине руководствуются интуицией, исходящей из приблизительных чисел, в результате чего одни учебники всегда загромождают библиотеки и кабинеты директоров, а других не хватает, а это в последнем счете оказывается на успеваемости.

В свою очередь рыбкоопы должны заблаговременно беспокоиться о завозе стройматериалов, одежды, обуви, учебников и школьно-письменных принадлежностей. Надо предотвратить недостаток прошлого года, когда в рыбкоопах не хватало учебников, тетрадей для рисования, альбомов для черчения, цветных карандашей, плакатных перьев, бумаги для изготовления наглядных пособий, резинок, перьев и многих других школьно-письменных принадлежностей.

В прошлом наблюдались факты хранения на складах интернатов значительного количества тканей. Надо по мере закупки ткани сдавать ее в пошив. Почти во всех интернатах были случаи, когда одежда шилась небрежно, на детях она выглядела некрасиво. Надо своевременно побеспокоиться о качестве детской одежды.

Для успешной подготовки школ к новому учебному году необходим систематический контроль за этой работой со стороны родителей и общественности.

НАШ ДЕВИЗ ТАКОВ ПО СУТИ:

„ЕСЛИ НАДО,—ЗНАЧИТ, БУДЕТ!“

Перед комсомольцами приложили все силы к тому, чтобы дать государству тысячу центнеров рыбы.

Комсомольцы понимают, какую важность в настоящее время представляют выполнение и перевыполнение планов добычи рыбы. Чем больше рыбы будет сдано государству, тем значительней будет вклад в общемельской организации и народное дело—в дело со-

Самоотверженный труд дает хорошие результаты

Начало путины в нынешнем году не радует рыбаков. Большая вода, постоянные холодные ветры—все это затрудняет и без того тяжелый труд рыбака. Но это не пугает одного из лучших рыбаков колхоза „Верный путь“ Илью Гавриловича Вальгамова. В любую погоду и не взирая на расстояния он едет ставить сети. Илья Гаврилович регулярно просматривает сети, при малом улове немедленно переставляет их старается найти места концентрации рыбы.

Самоотверженный труд дает хорошие результаты: Илья Гаврилович к 18 июня завершил июньское задание. Его лодку украшает вымпел „Лучшему рыбаку“.

Близки к выполнению июньского плана рыбаки т.т. Лонгортов С.Д., Лонгортов Е. М., Лонгортов И. П., Конкин П. П., Их работа—пример для всех рыбаков.

В. Владимиров.

Комсомолец! Включайся активно в добычу рыбы!

Выполняя решения XIII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и учитывая тяжелую промысловую обстановку в 1958 году, бюро окружкома ВЛКСМ обязывает райком ВЛКСМ в путину текущего года привлечь комсомольцев и молодежь из числа молодой интеллигенции и технических работников райцентра и поселков к непосредственному участию в рыбодобывке. Окружная комсомольская организация берет обязательство выловить дополнительно к планам и обязательствам рыбаков силами комсомольцев, молодежи учреждений, школ и средних учебных заведений 6 тысяч центнеров рыбы. Наша районная комсомольская организация должна выловить тысячу центнеров рыбы.

Чтобы к 1 сентября 1958 года школы и интернаты были полностью готовы к приему учащихся и воспитанников, необходимо уже теперь приступить непосредственно к ремонту помещений.

Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 15 июня 1958 г. (в процентах)

Занятое место	Колхозы, гослов	За июнь	За 2 квартал	За 1958 г.
1	„Путь Ленина“	30,0	60,0	28,8
2	„Новый путь“	101,0	128,8	25,7
3	„Елан-юш“	48,5	84,0	17,0
4	„Красный путь“	21,0	37,0	15,6
5	„40 лет Октября“	6,8	51,6	13,1
6	„Путь Сталина“	3,2	26,8	6,3
7	„За лучшую жизнь“	23,0	15,0	5,8
8	„Верный путь“	36,2	39,1	5,1
9	„Советский север“	16,4	9,0	4,1
10	„Заря“	15,0	9,0	1,6
11	И имени Жданова	5,2	5,2	0,5
По колхозам		19,4	44,5	11,8
Гослов		6,0	28,1	17,3
По району		15,3	38,6	13,1

Соревнование колхозов района по надою молока на 19 июня 1958 года

Занятое место	КОЛХОЗЫ	Надоено на 1 фуражную корову литров			
		План на 1 фуражную корову 1958 г.	Надоено с начала 1958 г.	надено за этот же период 1957 г.	разница
1	И имени Жданова	1500	885,3	573,5	311,8
2	„За лучшую жизнь“	1860	886,0	1115,4	-249,4
3	„Заря“	1670	779,3	717,7	61,6
4	„Елан-юш“	1550	643,3	536,0	107,3
5	„Красный путь“	1450	624,1	553,0	71,1
6	„Путь Ленина“	1600	593,0	509,4	83,6
7	„Верный путь“	1550	552,0	550,2	1,8
8	„Советский север“	1400	547,6	514,3	33,3
9	„40 лет Октября“	1400	523,1	369,0	154,1
10	„Путь Сталина“	1500	506,5	506,2	0,3
11	„Новый путь“	1600	364,2	490,0	-125,8

Итого по району 1570 686,4 596,0 90,4

Это решит молодежь

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ?

Для того, чтобы комсомольцы могли решить поставленную перед ними задачу, необходима хорошая организация предстоящих работ, находчивое использование всех имеющихся сил. Бюро окружкома ВЛКСМ, например, рекомендует создавать совместно с колхозами и рыбучастками сроком на 5—10 дней рыболовецкие бригады из числа молодежи, не занятой непосредственно на рыбодобывке и учащихся 8—10 классов. Такие бригады можно будет отправлять на неводной лов. А в настоящее время, когда рыба ловится вставными сетями, лучше всего отправлять по 1—2 человека к рыбакам, снабжать их сетями, чтобы они могли определенное время рыбачить вместе с плановыми рыбаками.

В течение путины нужно провести в субботние и другие

В решении этой задачи Твоя комсомольская честь

ПИОНЕРСКИЙ УГОЛОК

III районный слет пионеров

Недавно проходил III районный пионерский слет. Открылся он в Доме культуры. Пионеры-делегаты разных дружин построились на торжественную линейку. Звучат рапорта. Выносятся знамена. Лучшие пионеры поднимают флаг. Ребята весело приветствуют почетных пионеров и подвязывают им красные галстуки. Уже начало слета обещает много волнующего.

Три дня проходил слет. Три дня пионеры показывали друг другу свои успехи в труде и учебе. А успехов и достижений было так много, что трудно было уложить в эти три дня. Только знакомство с художественной самодеятельностью заняло довольно много времени. Первое место в показе художественной самодеятельности заняла дружина имени Н. К. Крупской

ко всем пионерам и школьникам Шурышкарского района

Мы, участники III слета юных пионеров, собрались в эти дни, чтобы рассказать о своих интересных и полезных делах в дружине. 76 участников слета съехались на свой большой праздник, на котором показали успехи в учебе, труде, спорте, художественной самодеятельности. За эти три дня мы успели познакомиться, сдружиться, узнали много нового и интересного.

Наш слет закончился. Мы призываем всех пионеров и школьников района уже сейчас начать подготовку к IV районному слету юных пионеров, создать в каждой пионерской дружине свою летопись, к 40-летию Ленинского Комсомола собрать материалы об истории комсомола района, о герическом труде комсомольцев и пионеров.

Мы гордимся, что среди делегатов было 6 отличников учебы, а остальные учились на «4» и «5».

Но мы отмечаем, что в некоторых дружинах есть пионеры, которые не успевают. Некоторые пионеры не являются примером в поведении, не носят пионерских галстуков, не являются на пионерские сборы.

Учитывая все это, мы, делегаты III районного слета пионе-

(Мужевская школа) Такие номера, как китайский танец в исполнении группы девочек и китайская песня в исполнении Сони Набиулой и Нины Миркович говорят о том, что художественная самодеятельность в этой дружине поставлена неплохо.

Но есть свои преимущества и у других коллективов. Например, штадлерские и овортские пионеры показали много национальных номеров. Азовские мальчики не отставали от девочек в исполнении плясок и песен, они показали лучшую активность среди других коллективов.

Интересно проходили спортивные соревнования, особенно пионерская эстафета.

Для победы в этой эстафете необходимо было пройти 4 этапа, знать хорошо флаговую сигнализацию и метко стрелять из лука. Огличились овортские пионеры. Они заняли первое место.

Прошли соревнования и по бегу, и по прыжкам, и по утренней гимнастике. Победители получили подарки и призы.

В последний день слета пионеры пошли в лес. Там они разожгли костры. Теперь надо было показать искусство в кулинарии: кто лучше сварит кашу. Штадлерские ребята первые закричали, что каша готова. Она действительно была сварена, но ребята излишне поторопились и на вкус каша не удалась. Много было смеха и

шума, когда определялось, чья каша вкуснее всех. Беспокоились. И только горковские пионеры были спокойны за себя. Уже у них-то удалась! Их признали лучшими кашеварами. Горковским пионерам было предоставлено право разжигать большой пионерский костер.

Зашевелился огонек, затрещали сучья, взметнулось пламя и буйно заплясало. Пионеры стояли вокруг. Им было немножко грустно от того, что надо расставаться, и было хорошо от того, что слет подружил их, оставил много славных воспоминаний и от того, что хотелось вернуться в свою дружину и опять захватить интересной впечатляющей пионерской жизнью, чтобы к IV районному слету прийти с новыми успехами.

В поисках работы крестьянский паренек Алексей едет в Одессу. В поезде он познакомился с рабочим Одесского завода Митей, который сопровождал пожилого, солидного человека.

Алексей был покорен светлой, добродушной улыбкой и простотой этого душевного человека. На вокзале незнакомца арестовали: оказалось он вез из-за границы «Искру». Здесь Алексей впервые узнал о нелегальной рабочей газете.

Прошло несколько месяцев. К Одесскому порту подходит пароход. Из пестрой массы пассажиров выделяется солидный мужчина. Трудно узнать в нем Алексея, который везет из Мюнхена в Россию очередной номер ленинской «Искры». Алексею удается обмануть царских ищек: через несколько часов одесские рабочие читали свою газету.

На снимке: кадр из фильма.



На экраны кинотеатров, дворцов культуры и клубов страны выпущен новый художественный фильм «Страницы былого». Авторы сценария: А. Абрамов, М. Писманник. Режиссеры-постановщики: В. Кочетов и Е. Ташков. В ролях снимались: Алексей — П. Щербаков, Любка — К. Шмарионова, Митя — Ю. Боголюбов, Савва — Н. Боголюбов и др.

Производство Одесской киностудии художественных фильмов.

В поисках работы крестьянский паренек Алексей едет в Одессу. В поезде он познакомился с рабочим Одесского завода Митей, который сопровождал пожилого, солидного человека.

Алексей был покорен светлой, добродушной улыбкой и простотой этого душевного человека. На вокзале незнакомца арестовали: оказалось он вез из-за границы «Искру».

Здесь Алексей впервые узнал о нелегальной рабочей газете.

ТВОРЧЕСКИЙ ОГОНЕК

14 мая культбригада Салехардской культурно-просветительной школы поставила концерт в клубе с. Мужи. Мужевский зрителем с большим интересом встретил выступления студентов. То и дело в зале раздавались бурные аплодисменты.

Можно было бы конкретно остановиться на отдельных номерах и сказать о них не мало хорошего. Но хочется отметить другое, то что в большой степени обеспечило

успех концерта. Это живой творческий огонек.

Студенты следуя по району, выступают перед сельским зрителем, к которому по окончанию школы они приедут работать. Поэтому естественно, что они вызывают интерес не только как исполнители, но и как будущие работники культуры. Чего греха таить, клубная работа во многих поселках хотя бы нашего района налажена далеко неудовлетворительно. И нужны хорошие кадры, чтобы каждый сельский клуб стал действительно лучшим местом отдыха трудающих.

Когда смотришь концерт студентов, участников культбригады, невольно думаешь, что вот такие люди, люди с творческим огоньком, с большой любовью к делу и нужны нам.

В недалеком будущем они будут клубными работниками. Они понесут искусство людям труда, рыбакам и животноводам. Но не только для того, чтобы украшать досуг, а чтобы активно музыкой и словом участвовать в решении производственных задач колхоза, рыбоводства и так далее.

Ф. Конев.

А. ХОЗЯИНОВА.

Так провели мы поход

18 июня мы, пионеры Мужевской средней школы, организовали поход в лес. В три часа дня было назначено время сбора. Когда все собрались, в организованном порядке отправились в путь. По дороге пели песни. Идти с песнями было легко и весело. Не заметили, как пришли на место назначения. Стали разжигать костер. Но все было мокро, и костер никак не разжигался. Пионеры шумели, предлагая каждому свое. Нако-

нец костер всыхнул. Пока одни варили обед, другие уже успели обследовать место, на котором находились. Вдруг кто-то крикнул: «Лиса!» Все стали спрашивать: «Где? Где?» Лиса успела скрыться в лес. Оживление было большое. Еще бы, ведь видели настоящую дикую лису!

А какой вкусный был обед! Никто из нас никогда с таким аппетитом не ел дома, как в лесу на свежем воздухе.

Орлова,
пионерка.